

记者体验国家部委“机关饭”： 5个菜3碗饭花了87元

餐厅工作人员在分装快餐。



老人刷卡买饭。



两位老人在就餐。

□据《成都晚报》

部委食堂开放是最近比较热的话题，外界盛传的广电总局新302食堂价格便宜量又足的“机关饭”到底啥样呢？2日中午记者和朋友去体验了一顿。

名气很大的302食堂外表很普通

在广电总局机关大楼旁的广电总局机关家属区，“广电新302餐厅”的红色招牌映入眼帘，招牌上还醒目地印着“特色香锅、家常炒菜、盖浇饭”，门旁写着招聘服务员、杂工的广告，大门台阶下停着几辆自行车……这家名气很大的部委食堂从店面外观看上去并不显眼，如同街边的一般餐馆。不过，下面挂着国务院机关事务管理局颁发的“国务院各部门机关先进食堂十佳单位”和中国烹饪协会“团体会员”等牌匾却颇有分量。

有啥好吃的？进门就看到羊肉汤

走进就餐大厅，我们看到这里干净亮堂，大约有30张桌子，每张桌子上放着桌号牌，凳子则是古色古香的木板凳，屋顶挂着红红的中国结。“简阳羊肉汤始于四川简阳，深受大众喜爱，火爆场面在成都、重庆等地随处可见……”我们刚落座，就看到墙上贴着简阳羊肉汤的详细介绍，这也是厅里张贴的唯一单个菜品介绍。

电子屏幕上滚动着外卖面食的

价格：打卤面7元一碗、馒头8角一个、花卷9角一个、素包子1元一个、发糕1元一个；周一猪肉白菜包子、周二猪肉萝卜包子、周三猪肉芹菜包子……墙上还贴有从周一到周五每天小吃和面食的不同菜品。“根据营养搭配，每天都不一样。”一名服务员说。

“几位第一次来，吃点菜可以吗？”服务员递上点菜单介绍说，购买包子等面食需要刷已储值的卡，点菜就可以付现金。

一对老夫妻坐3站公交来吃

翻看点菜单，我们发现这里的饭菜从菜品到价格都很大众。我们共点了5个菜，外加3碗米饭，一顿吃下来花了87元。“分量很足，价格不贵，味道也不错。”朋友饭后评价，这顿饭吃得真实惠。

我们发现，餐厅此时有数十人就餐，中老年人居多。邻桌是一对北京老年夫妇——张大爷和陆婆婆，

他们热情地跟我们聊起来。“这里的饭菜比外面便宜又卫生，味道清淡也适合老年人。”张大爷说着说着，嘴里竟冒出了正宗的四川话，原来，年过八旬的他是在江人，在北京工作了几十年，现住月坛公园附近。“我们时不时会过来吃，坐公交车要3站。”张大爷说，这里12点半以前吃饭的人很多。

打个电话订餐食堂还可送饭上门

结账时，记者向一名服务员咨询食堂员工工资和包间的相关情况时，发现对方居然是自己的老乡。“我刚来10多天，工资是1400块钱一个月。”这个小老乡说，食堂一日三餐都对外，除了就餐大厅，该食堂也有大小包间。

据悉，现在每天中午都有400余名“外人”来此用餐。在餐厅提供的结账明细单上，我们还发现了订餐电话。据此前媒体报道，对于

行动不便的老人，食堂还提供送餐上门服务，送餐覆盖周边13个社区，平均每天入户达100多次。“外卖每份荤素搭配3个或4个菜，只要十几元钱，不想出门的老年人打一个电话，就能在家里吃上可口的饭菜”。

食堂员工说，食堂每周还将菜谱公布在覆盖整个街道的《人文月坛》上，老人们可以预知，按需订餐。

延伸阅读

部委打开大门欢迎居民来吃饭休闲

2009年，民政部发出的《关于进一步推进和谐社区建设工作意见》已明确提出：鼓励社区内或周边单位向社区居民开放内部食堂、浴室、文体和科教设施，支持驻社区单位和社区居民开展邻里互助等群众性自我服务活动。

国家广电总局所属的广电新

302餐厅对社区居民开放以来，已有附近26个社区的2500多位老人办理了就餐卡。此外，发改委第二食堂也加入到为社区居民提供餐饮服务的行列中。另外，包括财政部、铁道部在内的多家单位也将自己的礼堂等场所向月坛街道居民开放。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。